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На основу чл. 18 Закона о обавсзној оправци оште- 

ћених, рашчишћаваљу порушених и дзвршењу започетих 
станбених зграда на територији Народне Републике Ср- 
бије, Влада Народне Републике Србије издаје следеће

У.ПУТСТВО
ЗА ПРИМЕНУ ЧЛ. 10 ЗАКОНА О ОБАВЕЗНОЈ ОПРАВЦИ 
ОШТЕЋЕНИХ, РАШЧИШЋАВАЊУ ПОРУШЕНИХ И ДО- 
ВРШЕЊУ ЗАПОЧЕТИХ СТАНБЕНИХ ЗГРАДА НА ТЕРИ- 

ТОРИЈИ НАРОДНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

Државни органи који су у међувремену од 
ослобођења до ступања на снагу Закона о обаве- 
зној оправци оштећених и довршењу започетих' 
Гстанбених зграда у Београду од 21 децембра 1945 
године, довршили односно оспособили за употре- 
бу државним средствима станбене зграде приват- 
них лица, наплатиће од власника зграде износе 
утрошене на довршеље односно оспособљавање 
зграде преко Одбора за обнову станбених зграда.

У, том циљу државни органи пријавиће Одбо- 
ру за обнову станбених зграда износ утрошен на 
'довршење односно оспособљење зграде. Пријава 
мора бити снабдевена уредним рачувима.

Одбор за обнову станбених зграда, пошто 
провери рачуне и утврди износ Трошкова за до- 
вршење односно оспособљење зграде, закључиће 
код Државне инвестиционе банке зајам на терет 
Довршене односно оспособљене зграде, а у висини 
износа утрошеног на довршење односно оспособ- 
'љење зграде, и ставиће га на расположение органу 
који je зграду довршио односно оспособио.

Амортизација зајма вршиће се из износа за
купа довршене односно оспособљене зграде у све- 
му по прописима Закона о обавезној оправци 
оштећених, рашчишћавању порушених и доврше- 
њу започетих станбених зграда на територији На
родне Републике Србије.

У, погледу закупнине ових зграда важе про
писи Уредбе о изменама и допунама Уредбе о ре- 
гулисању висине закупнине за станове и пословне 
просторије на територији Народне Републике Ср- 
бије.

В.С.бр. 643
У Београду, 15 јула 1947 године

Претседник Владе 
Народне Републике Србије, 

Др. Б. Нешковић, с. р.

Министар комуналних послова
Народне Републике Србије,

Л. Јарамазовић, с. р.

224.
Ради спртоођења Уредбе о планској расподели инду- 

стриске робе за Народиу Републику Срб.ију, на предлог 
претседника Планске комисије HP Србије, Влада HP Ср- 
бије издаје

H A P Е Д Б У

О СКЛАПАЊУ УГОВОРА ПРЕДБИЂЕНИХ УРЕДБОМ

О ПЛАНСКОЈ РАСПОДЕЛИ ИНДУСТРИСКЕ РОБЕ '

I.
Према Уредби о планској расподели индустри- 

ске робе за HP Србију, Планска комисија HP Ср- 
бије израдила je републикански план расподеле ин- 
дустриске робе.

Да би ова Уредба остварила свој циљ, нужно 
je осигурати њено спровођење, тако да се ликви- 
дира с једне стране неред и стихија који су на 
овом подручју до сада владали, а с друге стране 
да се отстрани бцрократски централизам у распо
дели који je кочио сваку иницијативу нижих ор
гана и онемогућавао правилну и брзу расподелу.

План расподеле индустриске робе, који je из
радила Планска комисија HP Србије, глобалан je 
те му мора уследити планска расподела од стране 
републиканских миництарстава, установа и- гшеду- 
зећа HP Србије и народних одбора. На основу те 
расподеле треба одмах да уследи закључивање 
уговора, којима ће се ови планови конкретно и де
финитивно остварити.

Да би се ово спровело на време и што пре 
остварио план на подручју дистрибуција, потребно 
je да ниже наведени органи предузму и изврше 
све потребне радње предвиђене поменутом Уред- 
бом о расподели индустриске робе у роковима и 
на начин предвиђен у овој Наредби.

II.
1. Министарство индустрије и Министарство 

рударства HP Србије, као основни потрошачи, из- 
вршиће до 28 јула расподелу примљених контин- 
гената на своје главне дирекције. О извршеној ра
сподели обавештавају истога дана своје главне ди- 
рекције као потрошаче- и произвођаче. Истовре- 
мено ће о извршеној расподели обавестити и Прет- 
седништво Владе HP Србије (Диспечерску трупу).

Главне дирекције, као потрошачи, до 3 августа 
извршиће расподелу додељеног им контингента на 
своја предузећа, о чему их одмах обавештацају. 
Предузећа ће до 10 августа сачинити специфика- 
ције потребне робе из додел>еног им контингента 
и истога дана доставити их својим главним дирек- 
цијама.

Главне дирекције до 18 августа закључиКе за 
своја предузећа уговоре ca главним републиКан- 
ским произвођачким дирекцијама.

2. Главне дирекције Министарства индуифиТбј 
и Министарства рударства HP Србије, као прой§-< 
вођачи закључиваће уговоре:
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са републикансиам потрошачима до 18 августа, 
са среским и градским предузећима, као и са 

среским набавно-продајним задругама (за локалне 
задруге и занатство) до 28 августа.

3. Министарство комуналних послова HP Ср- 
бије као потрошач, до 28 јула извршиће расподелу 
додељеног контингента, у сагласности са Планском 
комисијом HP Србије, индустриске робе за про- 
изводне сврхе предузсћа покрајинског, обласног 
и локалног значаја и то на: АП Војводине, АКМ 
Области, ИНО-а града Београда и остале ОНО и 
ГНО и о томе ће их известити истога дана. На 
исти начин и до истога рока расподелиће, преко 
народних одбора, и контингенте индустриске робе 
који отпадају на произвођачко-набављачке задру
ге и на занатство.

О извршеној расподелй истога дана известиће 
и Претседништво Владе HP Србије (Диспечерску 
трупу).

Народни одбори АП Војводине и АКМ Обла
сти расподелиће додељене им контингенте на по- 
крајинска односно обласна предузећа до 1 августа 

. а на среске народне одборе за њихова локална пре- 
дузећа, произвођачко-набављачке задруге и на за- 
натлије до 3 августа, — о чему ће их истога дана 
обавестити. ■

Срески народни одбори и градски народни од
бори, који непосредно добијају контингенте, од 
Министарства комуналних послова HP Србије, 
дужни су да до 3 августа изврше расподелу до- 
дељених им контингената на своја предузећа и за- 
натско-продајне задруге и о томе их истог дана 
обавесте.

Срески и градски народни одбори у АП Вој- 
водини и АКМ Области расподелиће додељене им 
контингенте за локална предузећа, за произвођач- 
кб-набављачке задруге и за занатлије до 8 августа 
и о извршеној расподелй обавестиће своја преду- 
зеЙ1 и набавно-продајне зайатлиске задруге.

Дирекције или управе (где оне постоје) по- 
крајинских и локалних предузећа и среске набавно- 
продајне задруге, дужни су да сачине специфика- 
цију додељених им контингената и закључе уго
воре са производним дирекцијама до 28 августа.

4. Остала министарства HP Србије, комитети, 
комисије и установе HP Србије, расподелиће до- 
дељене им контингенте на своје дирекције до 28 
јула и истога дана их обавестити. Истовремено 
известити Претседништво Владе HP Србије (Ди
спечерску трупу).

Дирекције'ће као потрошачи, до 1 августа из- 
вршити расподелу додељеног им контингента на 
своја предузећа, о чему he их одмах обавестити.

Предузећа he до 8 августа сачинити специфи- 
кације потребив робе из додељених им континге
ната и истога дана их доставити својим дирекци- 
јама.

Дирекције he до 18 августа закључити уговоре 
са главним републиканским произвођачким дирек- 
цијама за своја предузећа.

III.
Министарство трговине и сиаодеваља HP Ср- 

бије, као основни потрошач индустриске робе за 
широку потрошњу, расподелиће до 28 јула доде- 
љене му контингенте на АП Војводину и АКМ 
Облает, остале СНО и ГНО као и друге установе 
и организације које he се непосредно снабдевати 
од произвођача, и истога дана их о томе изве
стити. Истовремено поднеће извештај о расподелй 
Претседништву Владе HP Србије на сагласност.

По добијеној сагласности Претседништва Вла
де HP Србије Министарство трговине и снабдева- 
ња HP Србије обавестиће још истога дана кори- 
снике контингената.

Народни одбори АП Војводине и АКМ Обла
сти расподелиће додељене контингенте на своје 
СНО и ГНО до 3 августа о чему he их истога дана 
известити. О извршеној расподелй известиће и 
Министарство трговине и снабдевања HP Србије.

СНО и ГНО, који непосредно добијају контин
генте од Министарства трговине и снабдевања HPj 
Србије, дужни су да до 3 августа известе Мини
старство трговине и снабдевања о извршеној ра- 
сподели контингената на државна трговачка преду- 
зећа (среске магазине), на срески задружни по- 
словни савез и на државно трговачко стовариште 
(за приватне трговачке радње).

СНО и ГНО Аутономне покрајине Војводине 
и Аутономне Косовско-метохијске области, распо- 
делиће до 8 августа додељене им контингенте на 
државна трговачка предузећа (среске магазине), на 
среске задружне пословне савезе и на државна тр
говачка стоваришта (за приватне трговачке радњв 
и др.) и о томе истога дана обавестити покрајински 
и обласни народни одбор, као и предузећа и сре
ски задружни пословни савез.

Државна трговачка предузеЬа, срески задруж.- 
ни пословни савез и државна трговачка стоваришта 
саставиће спецификације додељене им индустриске 
робе и закључиће уговоре са републиканским про
изводним дирекцијама до 28 августа.

IV.
1. Уговори ће се закључивати за цело II полу- 

годиште 1947 године.
2. Уговори ће се закључивати са произвођач- 

ким дирекцијама. У случајевима у којима je по
требно уговарати детаљније спецификације, наро- 
читу израду, квалитет и слично, закључиће се ок- 
вирни уговор са.произвођачком дирекцијом, а де- 
таљни уговор са предузећем које одреди дирек- 
Ција.

3. Уговори-he се закључивати према Правил- 
нику о закључивању уговора о продаји и купо- 
вини робе од 23 јануара 1947 године („Службени 
лист ФНРЈ“ бр. П/47); они нарочито морају садр- 
жавати:

а) спецификацију робе која се испоручује:
б) истоварну станицу;
в) рок испоруке; код рока испоруке уговорите 

се декада месеца у којој се роба има испоручити.

V.
Министарства HP Србије и народни одбори 

посветиће посебну пажњу организовању закључи- 
вања уговора no ogpj Наредби, строго he контро* 
лисати уредно и озбиљно закључивање уговора 
и одмах оштро узимати у поступай сваки случај 
неуредности.

Претседништво Владе HP Србије и министар
ства HP Србије he за време закључивања ових уго
вора појачати нарочито своју диспечерску службу.

Диспечерска трупа Владе HP Србије he устро- 
јити и водити дневну евиденцију закључених уго
вора на основу телефонских обавештавагьа од 
главних произвођача који закључују уговоре.

Министарства HP Србије he одредйти no јед- 
ног помоћника Министра који he се посебно ста- 
рати о тачном и.уредном обављању свих послова 
предвиђених овом Наредбом.
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VI.
Пошто је планом расподеле обухваћена произ- 

водња II, III и IV квартала 1947 године, републи- 
канске произвођачке главне дирекције утврдиће 
до 15 августа шта je из планом предвиђених кон- 
тингената већ испоручено потрошачима.

То исто ће у наведеном року утврдити и основ- 
ни потрошачи за количине које су њима и њихо- 
вим предузећима и установама вей испоручене.

У случају да приликом закључивања уговора 
дође до неспоразума о количинама које су већ 
испоручене из планом предвиђених контингената, 
закључиће се уговор као да спорна количина није 
испоручена, а ствар ће се накнадно тачно испитати.

VII.

Закључивању ових уговора присуствоваће и 
претставник саобраћаја, који потписом уговора 
обавезује саобраћај да ће се транспорт извршити 
у означеном року.

VIII.

Одмах по закључивању уговора, главне ди- 
рекције произвођачких предузећа достављају по 
две копије свих закључених уговора Диспечерокој 
групи Претседништв.а Владе HP Србије.

IX.

Ова Наредба ступа на снагу даном објављи- 
вања у „Службеном гяаснику Народне Републике 
'Србије“.

Б,р. 678

У Београду, 24 јула 1947 године

П-претседник Владе HP Србије,

П. Стамболић, c. p. 1

225.
На основу чл. 3 Уредбе о амортизадионим фондовима 

вайатских гаредузећа, на предлог претседника Планске 
К'омисије_ Народне Републике Србије а У сагласнюсти са 
'Министром финансија ФНРЈ, прописујем

P Е Ш Е Њ E
О АМОРТИЗАЦИОНИМ СТОПАМА ЗА ПОЈЕДИНЕ 

СТРУКЕ ЗАНАТСКЕ ПРОИЗВОДИВ

Члан 1
Амортизационе стопе занатске производите 

износе за производњу:
а) металну: металостругара, механичара, 

електромеханичара, прецизних меха
ничара, аутомеханичара, машинских
бравара — — —------------------------------ 4%

б) осталу металну-------------------------------- 2%
в) млинску----------------------------------------- 4%
г) соде-воде и безалкохолних пића----- 2%
Д) сирћетане---------------------------------------4%
ђ) хлеба, меса ■---------------------------------- . 2%
е) осталу прехранбену--------------------------3%;
ж) прераду хартије------------------------------ 2%:
з) осталу хемиј-ску------------------------------- 2%
и) штрикера, израде Килима, ткача пре- 

дионица, кудељара, вуновлачаоа и ва- 
љара----------------------------  3%

j) осталну текстилну----------------------------- 2%
к) гуме, коже и обуће-------------------------- 2%

л) грађевинског материјала--------------------- 2%
љ) столарску---------------------------------------- 3%
м) стругара (пилана)---------------------------3%
н) осталу дрвну----------------------------------2 %
њ) графичку —■------ •----------- — — .— •— 8%

Члан 2 v
Амортизационе стопе из чл. 1 састоје се од: 
25% за велике оправке основних средстава, 

који износи се уплаћују у Амортизациони фонд 
државних занатских предузећа за велике оправке.

75% за обнављање основних средстава, који 
износи се уплаћују у Општи амортизациони фонд 
државних занатских предузећа.

Члан 3
Ово Решење ступа на снагу одмах, а примё- 

њиваће се од 1 јануара 1947 године.
Решење објавити у „Службеном гласнику На

родне Републике Србије“.
Бр- 81325

У Београду, И јула 1947 године

Министар финансија HP Србије, 
Рад Јовановић, c. p.

226.

На основу прописа Наредбе. Министра трговине и 
снабдевања ФНРЈ о мељави житарица број 23780. од 4 јуна 
1947, прописујем ■ [it \

H A P Е Д Б У

О РЕГУЛИСАЊУ МЕЉАВЕ ЖИТАРИЦА НА ТЕРИТО- 
РИЛИ HP СРБИЈЕ

I

Ушурна мељава житарица на територији HP 
Србије слободна je у погледу количина као и у 
погледу процента измељавања. Допуштено je да 
се у млиновима врши уобичајена замена жита за 
брашно.

Ушур се наплаћује у натури, а рачуна Се од 
количина чистих житарица. У млиновима где се 
чишћење житарица не обавља у посебном про- 
цесу и где је немогуКе да се количина чистих жи
тарица утврди мерењем после чишћења, млин ће 
у споразуму са помељаром одредити количину 
односно проценат нечистоће (песак, камеи и др.), 
и уродице коју треба одбити од укупнё количине 
непречишћених житарица. Чишћењем издвојена 
уродица припада помељару.

Код ушурне мељаве пшенице и јечма млино
вима се дозвољава растур 1 % а код мељаве ражи 
и кукуруза 2%. Растур се такође рачуна од чи- 
сте количине житарица, а пада на терет помељара.

Млинови су дужни, да сав прикупљени ушур 
испоруче искључиво предузећу које je овлашћено 
да врши откуп житарица на подручју где они 
раде, а по ценама које су одређене за односну 
врсту житарица или млива.

II

Трговачком мељавом могу да се баве само 
они млинови које зато овласти Министарство тр
говине и снабдевања HP Србије. Код тражења 
овлашћења за трговачку мељаву потребно je да 
се наведе: име под којим млин ради и где му je 
седиште, име власника млина односно закупца,
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;жо je млин узет у закуп, и колики je 24-часовни 
капацитет мељаве његове.

У погледу процената измељавања, за трговач-. 
ку мељаву важе у свему прописи Наредбе о ме- 
љави житарица („Службени лист ФНРЈ“ бр. 49/47).

За трговачку мељаву житарица ушур ће се 
наилаћивати у новцу.

III
У случају оправдане потребе, а у сагласности 

са Министарством трговине и снабдевања ФНРЈ 
мойсе се појединим млинским предузећима, која 
су овлашћена да врше трговачку мељаву, пропи- 
сати и друкчији проценат измељавања но што je 
одређен за трговачку мељаву.

IV
Млинови су дужни, да се у трговачкој мељави 

придржавају типова брашна и мекиња које одреди 
Министарство трговине и снабдевања.

У колико брашно које млинови измељу као 
трговачку мељаву не буде одговарало одређеном 
типу брашна, власници односно закупци приват- 
них млинова и одговорни руководиоци државних 
мййнских предузећа биће одговорни по Закону о 
сузбијању недопуштене трговине, недопуштене 
шпекулације и привредне саботаже.

V
Манипулативни вишкови у трговачкој мељави 

припадају млину. О њима ће млинови водити еви-. 
денцију у својим књигама.

Прикупљене манипулативне вишкове млинови 
су дужни да испоруче предузећу овлашћеном да 
откупљује житарице на њихсвом подручју, у зрну 
или у прерађевинама, а по ценама које су за њих 
одређене.

VI
Сва млинска предузећа, изузев млинова пото- 

чара, дужна су водити књиге и евидентирати_ушур
пу односно трговачку мељаву, према томе којом 
се мељавом баве.

Посебним упутством за извршење ове Наредбе 
ближе ћу одредити како сам начин вођења ових 
књига, тако и начин убирања и предаваша ушура, 
односно начин предаје манипулативних вишкова.

Ступањем на снагу ове Наредбе престаје да 
важи Решење Министарства трговине и снабдева- 
вања HP Србије бр. 70490 од 20 септембра 1946 
године („Службени гласник HP Србије11 бр. 44/46).

Наредба добија обавезну снагу даном објав- 
љивања у „Службеном гласнику HP Србије“.

Б>р. 31950
У Београду, 16 јула 1947 године

Министар трговине и снабдевања 
HP Србије

Риста Антуновић, c. p.

 
МИНИСТАРСТВО ПРАВОСУЂА HP СРБИЈЕ

ПРОГЛАСИ О ОСНИВАЊУ ЗЕМЉИШНИХ КЊИГА

1 На »снову Закона о унутрашњем уређењу, оонивању. 
И иопр!ављању земљишних књига почеће извиђаји у циљу 
оснивања земљишних књига за катастарску општину Ча- 

мурлија, Среза вишког на дан 4 августа 1947 године у 
месту Чамурлија, у згради Основне школе и за катастар- 
ску општину Половац на дан Павгуста 1947 године у месту 
Ионовцу, у згради Основне школе.

На извиђаје могу доћи сви поседници, хипотекарни 
веровници и све’ остале особе, који имају правног инте
реса у томе, да се сазнају поседоани одно-шаји или утврди 
истэветност садашњих рэиака пар цел а са ранијим ознакама 
земљишта и могу навести све што може служити обја- 
'шњењу стаља створи и очувању њихоних правд.

Копија катастврског- плана, списак парцела и њихових 
■поседника су у канцеларији Повереништва за оснив.ање 
■земл>ишних књига у Нишу у улици Вождовој бр. 13/1, и 
може их св ако разгледати.

Бр. Озк. 102147. — Од Повереника за оонивање зе* 
мљишних књига за Срев нишки у Нишу 14 јула 1947 год.

К.О.бр. 42/Н 1-1!

У циљу осниввња земљишних књига за катастарску 
општину Крушавац, Среза расинског почеће први извиђаји 
на дан 1 августа 1947 године у 7 часова пре подне у кан-: 
целарији Повереништва за оснивање земљишних књдаа У 
Крушевцу, Чолак Антина улица бр. 1.

На извиђаје могу доћи сви поседници, хипотекарни 
веровници и ове остале особе, које имају правног интереса! 
у томе, да се сазнају поседовни одношаји или утврди 
истоветиост садашњих одаака парцела са раиијим озна
кама земљишта и могу извести све што може служити 
објашњељу стања ствари и очувању њихових прдва.

Кзппје катастарског плана, списак парцела и њихових 
поседпика изложени су у канцеларији Повереништва, где 
их може св жэ разгледати.

Вк. бр. 268/47. Од Повереништва за оснивање земљи- 
шних књига у Крушевцу, 15 јула 1947 године.

К.О.бр. 64/К 1-1!

Министарство правосуђа HP Србије обј|ављује да ће. 
код Среског суда у Младевовцу од 1 августа 1947 године 
бити отворена земљишна књига за катастарску општину: 
Мали Пожаревац, Среза космајског, и да ће од тога дана 
бити поведен поступак за исирављање земљишних књига. 
Од тога дана могу се иова књижна права на земљиштима 
стећи, ограничите, пренети иди укинути једино уписом у 
земљишну ктьигу. Од тога дана закључиће се и ставнти 
ван. употребе кн>ига тапија и интабулациони протокол за 
поменуту к. о. код Среског суда у Младеновцу.

Пријава права власништва као и заложна права сте- 
чена пре отварања земљишних књига имају се поднети 
у року од 6 месеци т. j. до 31 јануара 1948 год. вакључно« 
Последица пропуштања рока je губитак права, на оства- 
ривања захтева који се мврају пријавити према трећим 
лицима која стичу књижна правд У доброј вери на основу, 
уписа у земљишној књизи, уколико ови уписи нису оспо- 
равани.

Бр. 14734. — Из Министарства правосуђа HP Србије, 
3 јула 1947 године. К.О.бр. 31/Б
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